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£2.A2 DOSSIER QUESTIONS — REPONSES Page 15/ 21 E2-A2 DOSSIER QUESTIONS - REPONSES Page 16 1 21

Pour augmenter la vitesse de déplacement de la téte de préhension, il faut augmenter la Question 3: Cablage de la partie commande du variateur

vitesse maximale du déplacement de la téte en sachant que la vitesse lente reste identique.
Le responsable de maintenance décide de remplacer I'ensemble moto-réducteur par un

nouvel ensemble moto-réducteur + variateur (ayant une vitesse maximale comprise entre 22 On donne les documents ressources 8/21,12/21 et 13/21 (documents du constructeur et tableau
et 25 t/min). modifié de Iadressage de 'autornate).
Sachant que : - des sorties automate commandent le sens avant et le sens arriere du variateur
PARTIE ELECTRIGUE: - le paramétre tCC du variateur conserve le reéglage d'usine 2C
- la consigne de vitesse est assurée par une sortie analogigue 0-10V de l'automate
Le réseau d'alimentation électrique est de 3 x 400V~ On demande de compléter la partie commande du variateur ci-dessous:
Les composants choisis pour réaliser l'installation du nouveau moto-réducteur sont: w
- Un moto-réducteur Leroy Somer Multibloc 2000: o K
Vitesse de sortie: 23,8 tr/min Q 0 W oy 5
Moteur asynchrone triphasé avec frein a manqgue de courant LSO0L: 1,5 kW ; In = 3,6A :“ %;'Té < ﬁg
sous 400V~ ; cos( =0,81;n=0,75 = S8 ?:) g
_ ‘ : iy D03
- Un variateur Schneider Altivar 28 avec alimentation triphasée, sans inductance de ligne ni g_’ & “« =
résistance de freinage S
b

- Une sortie analogique 0-10V intégrée a Fautomate TSX 37-22 (connecteur « ANA1 ») qui
donnera la consigne de vitesse au variateur

- 2 sorties TOR pour commander via le variateur ATV 28 le sens avant ou arriére du moto-
reducteur

Question 1:

On donne le document ressources page 11/21 (document du constructeur).
On demande de rechercher les références des composants nécessaires pour l'installation complete
du variateur (partie puissance uniquement), la partie commande (en 24V/~) étant assurée par

l'automate.
Désignations des composants Références
>
Q
[
<t
ted
o
< h
CABLAGE DU VARIATEUR : -% =
€
Question 2: Cablage de la partie puissance du variateur 2
<
On donne le schéma de puissance page 7/21 et les documents ressources pages 12/21 et 13/21
(documents du constructeur et représentation de composants normalisés).
Le frein FR1 est alimenté par un contacteur KM1Fr et protégé par le méme composant que le -
variateur. E

On demande sur la page 16/21, de compléter la partie puissance (uniguement) du variateur et du
moteur M1 avec les composants référencés dans le tableau ci-dessus avec leurs repérages.

/ 6 points

/ 8 points
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PARTIE AUTOMATISME:

Question 4:

On dorine l'extrait du guide de I'utifisateur de 'ALTIVAR 28 ci-dessous :

Code [Affectation (:n'amme de Reglﬂage
reglage d’'usine
- e H Courant utilisé pour la protection thermicue du moteur. Régler ItH aux jggljgg st 0.20
amperes a pleine charge indiqués sur la plague sighalétique du moteur. 4115 In ry A (21
Pour supprimer la protection thernmique, augmenter la valeur jusquay PSR A)
maximum (affichage de ntH) 1)71“;\1/'1 [giao a

(2) In correspond au courant nominal du moteur

On demande de calculer la valeur du paramétre Ith du variateur pour des conditions de
fonctionnement égales a 105% de l'intensité nominale du moteur :

Question 5:

On donne les documents techniques pages 6/21,7/21 et 8/21 (tableau d'adressage de l'automate,
schéma de cablage de 'automate) et le document ressources page 13/21 (tableau modifié de
l'adressage de l'automate) :

On demande d'effectuer ci-dessous les modifications de cablage de I'automate (vue partielle) afin
de piloter KM1vt (commande variateur) et KM1fr (frein):

Vcov- 24v- Y/ TSX DMZ 28DR
AL1 AL1
[] ot
X 26 —[%az4
amil E @)——[az7]
r— /4’ )
il i [%a25]

ey M
@[
_.~

~

%Q2.7
&
@G %0238

[
e

%Q2.9

%Q2.10

T
,{

Y2 carte 1: 12 sorties relais

/ 6 points
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Cuestion 6;
On donne :
- documents techniques pages 6/21, 7/21 (tableau d'adressage de 'automate) et page 9/21
(grafcet).

les documents ressources page 13/21 (tableau d’adressage de 'automate modifié) :

Sachant que Var1-Csg = 15 Hz -> Vitesse lente, Var1-Csg = 50 Hz-> Vitesse rapide.

On demande de compléter le grafcet de point de vue commande ci-dessous en tenant compte des
modifications.

Note: Touche fonction "F1" . marche en aufomatique ; Touche fonction "F2" : demande d'arrét cycle

l 0 20

-+ S11.512.813.8pt=26°"F1"

1 +— Vari-Drt | Var1-Csg = 15 Hz
- Spt <= 0°

2 — 3Y14

4 38

3 R

7 - Vari-Geh | Var1-Csg = 15 Hz

b Spt >= 225°

8 b 3Y12

L o -S‘-Z

I [

9 29 5Y14
Spte=25°+__ ___ __ ~1-582.554

t- (Spt <=55°(SI1 + SI2 + SI3 + "F2")

(e R 22— Y12

e Spt <= 250 -)—533581

/ 6 points
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PARTIE PNEUMATIQUE:

Etude de lincidence des modifications apportées au moto-réducteur sur les composants
pneumatigues.

Le systéme est prévu avec un vérin d'assistance (représenté pages 5/21 et 10/21) qui permet de
réduire l'effort de levage de la téte de 50%.

En vitesse maximale, le termps de déplacement (montée + descente) de la téte est effectué en
5,2 s initialement.

En vitesse maximale, suite aux modifications du moto-réducteur, le nouveau temps de
déplacement (montée + descente) de la téte est estimé 2 2,6 s.

Rappel des données:

Vérin : @100, @ tige 30, course utile = 700
Masse a la charge du verin : 125 kg (50% de la masse totale de 250 kg de la téte)

Question 7:
On donne le schéma pneumatique page 10/21.

On demande de compléter le tableau suivant:

Repére |Nom Réle dans l'instailation

2V

Il évite les variations de pression et donc d'effort,

= liés aux déplacements du vérin

Question 8:

On demande : - de déterminer les parameétres de 'abaque page 20/21 -
- de tracer les droites sur 'abaque page 20/21 (a laide d'un exemple)
- de déduire des droites le diametre minimal des tuyaux et le coefficient KV
- d'indiquer les incidences sur la partie pneumatique d’aprés vos résultats

Pour chaque calcul nécessaire au tracé des droites sur cet abaque, indiquer ci-aprés vos
données, la formuie, l'application numérique, puis le résultat avec les unités.
Note: Cylindrée = Course x Surface

Rappel de données : p (pression) = ... Ch(charge)= ... ... D (D piston)y = ...
d(@tige)= . . ... L (course) =........... Td (temps deplacement montée + descente) = ...

E2-A2 DOSSIER QUESTIONS — REPONSES | Page 20/ 21
Calcul de la cylindrée V utile du VEIIN & e

D'aprés vos calculs et a 'aide de P'exemple décrit ci-dessous, tracer les droites sur Pabaque ci-
dessous et déterminer

- le diamétre minimum des WyauUX &

Lecture de I'abague: exemple aves taux de charge Tc=0,7 ; Temps de course = 0.2 : eylindrée = 300em? :
1 - A partir d'une pression Pr =7hars, suivre la verticale jusqu'a lintersection avec le taux de charge (=0,7) :

2 - Tracer une ligne horizontale jusqu'a la droite (X) pour trouver ie point noté X,

3 - Tracer une droite a partir du point X jusqu'a la droite (Y) en passant par le temps de course du vérin (=0,2s); on trouve le point noté Y.
4 - Tracer une droite & partiy du point v jusqu'a la droite KV en passant par la cylindrée du vérin (=300cm®); on trouve le KV = 12

5 - Tracer une ligne horizontale pour trouver le diamétre de la tuyauterie.
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Pour des raiscns de sécurite, on veut empécher la chute de la téte lors d'un arrét d'urgence (par
exemple) indépendamment du frein du moto-réducteur.

able de maintenance décide d'intervenir sur le circuit pneumatique du vérin

n =

{
m W
o
=)
(@]

o

On demande d'indiquer ie nom du composant & ajouter au circuit pneumatique ci-dessous (vue
pariielie) et d'implanter ce composant dans le cadre ci-dessous.

VERIN D’ ASSISTANCE 2A

in de déterminer la référence du composant a ajouter, on désire déterminer le débit nécessaire a

limentation du verin d’assistance 2A.
CndeonneuniKV = '3 et ie débit en {/min & travers un composant : Qv =742 x KV x AP,

On demande de ©
Déterminer le débit Qv nécessaire (indiguer votre calcul):

/ & points



